

面包糕点明起禁用脱氢乙酸钠

记者走访：本地食品企业已做出调整安排



全媒体记者 徐志远 文/图

新版《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》将于2025年2月8日起正式施行。新版标准删除了脱氢乙酸及其钠盐(包括脱氢乙酸、脱氢乙酸钠)在面包、糕点等7类食品中的使用规定,并将其在腌制蔬菜中的最大使用量从1克每公斤,下调为0.3克每公斤。安庆市场上的面包、糕点使用脱氢乙酸钠情况如何?连日来,记者进行了走访调查。

部分食品含有脱氢乙酸钠

2月5日,记者在祥和路一家超市面包专区看到,二三十种面包整齐摆放,其中,部分面包食品的食品添加剂标注含有脱氢乙酸钠。

“我们还没有接到含有脱氢乙酸钠添加剂的食品下架的通知,后续如果要下架的话,我们会根据国家标准逐步下架。”超市面包区一名工作人员介绍,目前店内含有脱氢乙酸钠成分的商品均是安全的,“如果不放心,市民可以选购未添加脱氢乙酸钠的食品。”

“前段时间,我在网上看到,面包和糕点如果添加过量脱氢乙酸钠会对人体有害,所以选购面包时格外关注是否添加了脱氢乙酸钠。”正在选购面包的江女士说。

文苑路附近一家面包店内,不少市民在选购面包。记者随意挑选了五六种面包查看,发现一款红豆蛋黄酥糕点的添加剂里有脱氢乙酸钠。关于添加脱氢乙酸钠的食品是否会下架,店内一名工作人员表示,“我不是很清楚,是否下架主要根据门店领导的安排。”



个别食品配料表上标注添加脱氢乙酸钠

随后,记者走访了城区部分超市、面包店发现,还有少部分面包、糕点食品添加剂中含有脱氢乙酸钠。

应理性看待食品添加剂

脱氢乙酸钠是广泛使用的食品添加剂,主要作用是防止微生物增殖,延长食品保质期,属于食品防腐剂。用在预包装的糕点、面包等加工产品中,能起到延长保质期的效果。新标准删除了脱氢乙酸钠在淀粉制品、面包、糕点等7类食品中的使用规定,但还允许用在腌制蔬菜、发酵豆制品、熟肉制品和复合调味料等食品中。

安庆师范大学食品与生化教研室主任胡婷告诉记者,新国标删除了脱氢乙酸及其钠盐在黄油和浓缩黄油、淀粉制品、面包、糕点、焙烤食品馅料及表面用挂浆、预制肉制品、果蔬汁(浆)7类食品中的使用规定,主要是相关实验数据证明,如果长期摄入脱氢乙酸可能引起肝、肾和中枢神经系统的损伤,特别是随着生活水平的提高,人们的饮食习惯、消费结构发生变化,烘焙产品消费量明显增多,其中的食品添加剂含量就需要重新考量。

“腌渍酸菜在日常饮食中占比不太大,所以只是对最大限量进行

减量调整。”胡婷说,消费者在任何时候都应理性看待食品添加剂,不能抛开剂量谈毒性,脱氢乙酸钠在合理使用的情况下,对人体健康的潜在危害相对较小,风险较低。

已组织食品企业进行培训

新标准2025年2月8日开始施行,我市食品生产企业是否已进行了相关调整?

“我们已经接到了面包、糕点里禁止使用脱氢乙酸钠添加剂相关的通知,并且进行了相关业务的培训。目前店内含有脱氢乙酸钠产品已通知下架,正在调整其他可以用的食品添加剂。”麦陇香食品股份有限公司运营部负责人祝龙介绍,麦陇香非常重视安全问题,接到通知后立马做了调整安排。

市市场监管局食品安全监督管理科负责人黎斌告诉记者,市场监管部门前期已对城区面包、糕点生产企业就新国家标准要求进行了培训。“过渡期主要是提醒面包、糕点生产企业做好调整其他可以用的添加剂的准备,同时,在过渡期内按照新标准设计新包装,通过合理安排提前消化旧包装,确保2月8日前已上市产品销售完毕。”黎斌说。

大风寒潮来袭 降温幅度显著

本报讯(全媒体记者 程呈)一股强冷空气席卷全国,带来蛇年首场寒潮天气。2月6日10时,安徽省气象台发布寒潮蓝色预警,预计6日夜至7日,我省有一次寒潮天气过程,全省平均气温将下降7~9℃,请注意做好防寒潮准备工作。

进入立春节气后,冷空气变得活跃。昨起,蛇年首场寒潮自北向南影响我国,并带来大风降温天气。今明两天,包括安庆在内的中东部地区将进入降温主要影响时段。据市气象部门预计,受冷空气影响,今日最高气温仅为3℃,最低气温跌至零下。8日气温进一步破冰,早晨我市山区最低气温-10~-8℃,其它地区-6~-4℃。此后冷空气过境,日最高气温将小步回升,但早晚最低气温依旧低迷。

市气象部门提醒公众,此次冷空气来势汹汹,降温幅度显著。眼下正值春运返程期,公众需积极应对,做好防寒保暖工作,及时增添衣物,尤其是老人、儿童和体弱者,注意头部、手部和脚部的保暖。寒潮天气易引发感冒、呼吸道疾病,需保持室内空气流通,适当进行运动,增强免疫力。

此次寒潮过程大概在下周一收场,安庆将迎来两天晴好天气,大家可以裹着厚棉衣、羽绒服晒太阳。不过另一股冷空气很快又“安排”上了,几乎“无缝衔接”,预计周三前后抵达安庆,届时不仅是降温,还携风带雨。伴随着暖湿气流增强,有更多水汽抵达安庆,“湿冷感”加重,大部分地区飘起细雨,局部可能达中雨量级,届时需携带雨具。

今明两天安庆天气情况:

今日,阴到多云,-2~3℃;明日,多云,-5~1℃。

安庆市新闻传媒中心

《家有喜事》

全媒体推广计划

金榜题名 喜结连理 故友重逢 长辈寿辰 乔迁新居 添丁进口

全城共贺

只要598元,出租车顶屏、3D电子屏、报纸、广播、电视全媒体呈现

联系电话: 5518686



扫一扫下列二维码 开启您的专属庆祝之旅